



GREEK SHIPPING HALL OF FAME

Γεώργιος Βεργωτής (1893-1965)



Περικλής Παναγόπουλος (1935-2019)

Ένας σπουδαίος ευεργέτης από τα παλιά κι ένας σύγχρονος επιχειρηματίας μπροστά από την εποχή του. Γεώργιος Βεργωτής και Περικλής Παναγόπουλος, οι δύο εφοπλιστές που εισάγονται στο Πάνθεον της Ελληνικής Ναυτιλίας, νικητές στη φετινή διαδικτυακή Τελετή Εισαγωγής



Ο διευθυντής του Hall of Fame κ. Nigel Lowry

Δύο νέα «θρυλικά» ονόματα

Το γενναίο και ακούραστο «σκάρι» της ελληνικής ναυτιλίας δεν πτοείται από φουρτούνες και συνεχίζει το μακρύ του ταξίδι και μέσα στην πανδημία του κορονοϊού. Ίσως γιατί οι σημερινοί Έλληνες της θάλασσας φέρουν την ευθύνη και την κληρονομιά μιας ναυτικής παράδοσης αιώνων, που τους έχει καθιερώσει ως πρώτους της παγκόσμιας ναυτιλιακής βιομηχανίας. Κι ακόμη ίσως γιατί κάθε χρόνο έχουν την ευκαιρία να θυμηθούν ένα προς ένα τα ξεχωριστά επιτεύγματα των προγόνων τους που έχουν κερδίσει μια θέση στο Πάνθεον της Ελληνικής Ναυτιλίας. Περισσότεροι από 1.000 θεατές από πολλές χώρες παρακολούθη-

σαν τη φετινή Τελετή Εισαγωγής, η οποία αν και διαδικτυακή εξαιτίας του κορονοϊού διέθετε όλη την αίγλη που αρμόζει στις σπουδαίες προσωπικότητες που τιμώνται. Το κατάστρωμα του HELLAS LIBERTY παρέιχε το ιδανικό σκηνικό για ένα τέτοιο γεγονός, που παρουσιάστηκε από τον διευθυντή του Hall of Fame κ. Nigel Lowry. Μετά από μια συναρπαστική αναδρομή στον βίο και τα κατορθώματα των πρώτων 30 Εισακτών, ανακοινώθηκαν τα δύο νέα «θρυλικά» ονόματα για το 2019: οι αείμνηστοι Γεώργιος Βεργωτής (1893-1965) και Περικλής Παναγόπουλος (1935-2019). Την εκδήλωση υποστήριξαν οι επικεφαλής χορηγοί ABS, IRI/The Marshall Islands Registry και Shanghai Waigaoqiao Shipbuilding. Όπως κάθε

χρόνο, ο κ. Ανδρέας Μπούρας παρέλαβε τη δωρεά για λογαριασμό της φιλανθρωπικής οργάνωσης για παιδιά Hellenic Hope από τον πρόεδρο του Ομίλου Φίλων του HELLAS LIBERTY και πρώην πρόεδρο της ΠΕΠΕΝ Cpt Βαγγέλη Κούζιλο. Η εκδήλωση τιμής, με μουσική επένδυση από τον συνθέτη Γιώργο Π. Λαιμό, παραμένει ελεύθερη προς θέαση στο <https://greek-shippinghalloffame.org>.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΕΡΓΩΤΗΣ: ΕΥΕΡΓΕΤΗΣ ΜΕ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 5 ΑΙΩΝΩΝ

Ο Γεώργιος Βεργωτής γεννήθηκε το 1893 στην Κεφαλονιά, μέλος μιας οικογένειας με ναυτιλιακή παράδοση που πηγαίνει πίσω τουλάχιστον ως το 1583. Πέμπτο παιδί του Χαράλαμπου

(Ρόκου) Βεργωτή (1842-1924), πήγε σχολείο στην Κωνσταντινούπολη και ύστερα φοίτησε στην περίφημη Εμπορική Ακαδημία της Μασσαλίας. Στη συνέχεια εργάστηκε στα γραφεία της Vergottis Ltd στο Κάρντιφ, μέχρι το 1924 όταν η έδρα της εταιρείας μεταφέρθηκε στο Λονδίνο. Μαζί με τα αδέρφια του Παναγή και Αντρέα, την περίοδο 1928-1933 αγόρασαν αρκετά φορτηγά πλοία σε χαμηλή τιμή. Τη δεκαετία του 1930 επέκτεινε τις δραστηριότητές του στη Νέα Υόρκη και έγινε ιδιαίτερα σεβαστός στους εκεί ναυτιλιακούς κύκλους τόσο για τις βαθιές ναυτιλιακές του γνώσεις όσο και για την ακεραιότητα, την εφευρετικότητα, τη γενναιοδωρία του. Παράλληλα με τα γραφεία σε Λονδίνο και Πειραιά, ίδρυ-